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PROTOKÓŁ NR XXIV/2026 
 
z XXIV Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu, odbytej w dniu 30 kwietnia 2026 roku. 
W Sesji uczestniczyło 12 Radnych, co stanowi 80% składu ustawowego Rady. 
 
W Sesji udział wzięli: 

- Burmistrz Złocieńca – Pani Małgorzata Głodek, 
- Zastępca Burmistrza Złocieńca – Pan Jacek Szadzewicz, 
- Sekretarz Gminy – Pan Jacek Brzozowski, 
- Skarbnik – Pan Jacek Zbierajewski, 
- Radca Prawny – Pani Jolanta Czepe. 

 
 
Obradom przewodniczyła: Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu Pani Aneta Kuszmar. 
 
Protokołowała – Samodzielny Referent ds. obsługi Rady Miejskiej Pani Marzena Skupień. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Wysoka Rado ! 
Szanowni Państwo ! 
Chciałabym poinformować, że przebieg dzisiejszej sesji jest transmitowany na żywo  
i nagrywany. Każdy kto chciałby zabrać głos w trakcie sesji będzie to rozumiane, jako 
wyrażenie zgody na publikację jego wizerunku w przestrzeni publicznej. 
 
Punkt 1: Otwarcie Sesji. 
 
Otwarcia XXIV Sesji RM dokonała Przewodnicząca Rady Pani Aneta Kuszmar (godz. 14:00). 
Powitała Radnych, Panią Burmistrz Małgorzatę Głodek, Pana Jacka Szadzewicza Zastępcę 
Burmistrza, Radnych powiatowych, prezesów, dyrektorów i kierowników jednostek 
budżetowych i organizacyjnych gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych gości. 
Następnie Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad – 80% składu Rady wobec 
powyższego obrady będą prawomocne (na sali było obecnych 12 Radnych).  
Nieobecni byli Radni: p. Edward Herbut, p. Grażyna Kozak, p. Barbara Pawłowska. 
 
 
Punkt 2: Ustalenie porządku obrad. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Radni wraz z zawiadomieniem o terminie sesji otrzymali w załączeniu porządek obrad. 
Czy są propozycje zmian w porządku obrad?  
Nie było propozycji zmian do porządku obrad. 
 
Punkt 3. Przyjęcie Protokołu z XXIII Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu.  
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Protokół z XXIII Sesji został Państwu Radnym wysłany drogą elektroniczną. Czy Państwo 
Radni mają jakieś uwagi do Protokołu? Jeśli nie ma uwag to przystępujemy do głosowania. 
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Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (12 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – przyjęła Protokół Nr XXIII/2026 z XXIII Sesji Rady 
Miejskiej w Złocieńcu, odbytej w dniu 26 kwietnia 2026 roku. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem Protokołu z XXIII sesji - (podczas głosowania byli nieobecni: Radny 
Edward Herbut, Radna Grażyna Kozak oraz Radna Barbara Pawłowska) – lista głosowania 
imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 4. Sprawozdanie Burmistrza Złocieńca z pracy w okresie międzysesyjnym – druk 
nr 316. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni, drodzy Państwo, chciałabym uzupełnić 
swoje sprawozdanie o istotne informacje, które miały miejsce po 14 kwietnia. 23 kwietnia 
w siedzibie Zachodniopomorskiej Strefy Centralnej podpisano umowę, na którą Złocieniec był 
gotowy przynajmniej od czerwca ubiegłego roku, a dotyczącą między innymi realizacji trzech 
ważnych przedsięwzięć, odbudowę układu urbanistycznego parku Żubra, rewitalizację 
wzgórza Zamkowego oraz adaptację spichlerza na centrum aktywności lokalnej  i turystycznej. 
Łączna wartość inwestycji wynosi prawie 13 000 000 zł. Zakończenie prac planowane jest na 
2028 rok, a cała inwestycja realizowana jest przy wsparciu funduszy europejskich dla Pomorza 
Zachodniego na lata 2021-2027. Jest to jedno z największych przedsięwzięć rozwojowych 
gminy realizowane we współpracy z samorządami regionu łączącej historię z nowoczesnością  
i wzmacniające potencjał turystyczny oraz społeczny Złocieńca. 
Mogliście Państwo obserwować wydarzenie pierwsze w tym roku: pchli targ Deklarujemy, że 
odbędzie się też kolejne we wrześniu. Bardzo dziękuję Nadleśnictwu Złocieniec za włączenie 
się do wspólnej akcji, a mieszkańcom za to, że odwiedzali te stoiska, dzięki którym przedmioty 
dostają drugie życie. Wspomnę jeszcze o akcji, edukacyjnej zbiórce elektrośmieci. Jest to 
ważne zwłaszcza, że mamy problem z segregacją odpadów i nieosiąganiem odpowiedniego 
poziomu recyklingu. Brałam udział 17 kwietnia w pierwszym gminnym konkursie 
ortograficznym, 24 kwietnia w akcji sadzenia lasu, inicjatywy, której organizatorem było 
Nadleśnictwo Czaplinek, 27 kwietnia w dniu otwartym dla przyszłych lokatorów bloku 
mieszkalnego SIM KZN w Złocieńcu, w przepięknym wydarzeniu międzynarodowym Dniu 
Tańca, a dzisiaj bardzo poruszającej uroczystości w Szkole Podstawowej nr 1 w apelu z okazji 
3 Maja.  
Istotną informacją dla Państwa Radnych, dla wszystkich mieszkańców jest również, że  
w miesiącu kwietniu do Urzędu Miejskiego wpłynęły dwa audyty. Pierwszy dotyczący 
Wodnego Placu Wodnego, drugi działalności ZGM-u. Stwierdzono nieprawidłowości, które 
zostaną bardzo wnikliwie przeanalizowane w celu podjęcia działań naprawczych. Dziękuję.  
 
Punkt 5. Sprawozdania ustne komisji problemowych Rady Miejskiej w Złocieńcu z pracy 
w okresie międzysesyjnym. 
 
Radny Waldemar Buce (Przewodniczący komisji rewizyjnej):  
Komisja rewizyjna w okresie międzysesyjnym odbyła dwa posiedzenia w dniu 16 i 28 kwietnia. 
W dniu 16 kwietnia komisja sporządziła protokół z kontroli Żłobka w Złocieńcu  
z wykorzystania środków finansowych otrzymanych z budżetu gminy Złocieniec w latach 
2024-2025, a także przeanalizowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Złocieniec za 
rok 2025. W dniu 28 kwietnia komisja po analizie sprawozdania finansowego gminy Złocieniec 
za 2025 rok sporządziła wniosek w sprawie udzielenia Burmistrzowi absolutorium z tytułu 
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wykonywania budżetu gminy Złocieniec za rok 2025. Powyższy wniosek został w dniu 
wczorajszym przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej zespół zamiejscowy w Koszalinie 
celem wydania opinii. Dziękuję bardzo. 
 
Radna Renata Kawa-Mazur (Przewodnicząca komisji skarg wniosków i petycji):  
Komisja nie obradowała. 
 
Radny Michał Jakubowski (Przewodniczący komisji rozwoju gospodarczego i budżetu): 
Witam serdecznie, komisja rozwoju gospodarczego i budżetu odbyła jedno posiedzenie  
w dniu 27 kwietnia 2026 roku w temacie analizy i opiniowania projektów uchwał.  
W posiedzeniu komisji udział wzięli: Pani Małgorzata Głodek, Burmistrz Złocieńca, Pan Jacek 
Szadzewicz, Zastępca Burmistrza Złocieńca, Pan Jacek Zbierajewski, Skarbnik gminy oraz 
Pani Beata Gradek, kierownik referatu podatków i opłat lokalnych. Komisja wysłuchała 
szczegółowych wyjaśnień odnośnie projektów uchwał. W sprawie dokonania zmian 
w budżecie gminy na rok 2026 oraz w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy 
Złocieńca na lata 2026-2032. Komisja poruszyła także temat polityki podatkowej w gminie 
Złocieniec oraz tematy związane z Wyspą Ostrów. Dziękuję bardzo. 
 
Radny Roman Cyc (Przewodniczący komisji zdrowia spraw społecznych i bezpieczeństwa): 
Komisja zdrowia spraw społecznych i bezpieczeństwa publicznego w okresie międzysesyjnym 
odbyła jedno posiedzenie w dniu 28 kwietnia. W posiedzeniu uczestniczyła Pani Małgorzata 
Głodek - Burmistrz Złocieńca oraz Pani Grażyna Buczek - Kierownik Miejsko-Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Złocieńcu. Tematem spotkania była analiza sprawozdania 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złocieńcu z realizacji zadań w 2025 roku 
oraz ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2025. Dziękuję.  
 
Radna Romana Kowalewicz (Przewodnicząca komisji edukacji, kultury, sportu i turystyki): 
Komisja edukacji, kultury, sportu i turystyki w okresie międzysesyjnym odbyła dwa 
posiedzenia w dniach 31 marca 2026 roku oraz 27 kwietnia tego samego roku. W pierwszym 
posiedzeniu uczestniczyła Pani Burmistrz Złocieńca Małgorzata Głodek, Pan Jacek Szadzewicz 
Zastępca Burmistrza, Pan Sebastian Kuropatnicki kierownik referatu promocji rozwoju 
gospodarczego, Pani Joanna Sabat, Pan Paweł Kajtaniak Komendant Straży Miejskiej oraz 
zaproszeni goście gestorzy z branży turystycznej. Tematem posiedzenia było przygotowanie do 
zbliżającego się sezonu letniego. Drugie posiedzenie odbyło się 27 kwietnia w posiedzeniu 
uczestniczyła Pani Burmistrz Złocieńca - Pani Małgorzata Głodek, Pan Jacek Szadzewicz - 
Zastępca Burmistrza, Pan Jacek Zbierajewski - Skarbnik gminy oraz Pani Beata Gradek - 
kierownik referatu podatków i opłat lokalnych. Tematem posiedzenia była analiza  
i opiniowanie materiałów i uchwał na sesję. I drugi temat: Informacja o planach gminy  
w obrębie Wyspy Ostrów. Dziękuję bardzo. 
 
Radny Radosław Pokutyński (Przewodniczący komisji wsi i rolnictwa): 
Komisja wsi i rolnictwa w okresie międzysesyjnym nie obradowała. 
 
Radna Aneta Kuszmar (Przewodnicząca komisji organizacyjnej): 
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Komisja organizacyjna obradowała raz w okresie międzysesyjnym. Posiedzenie komisji odbyło 
się 22 kwietnia bieżącego roku. W posiedzeniu komisji uczestniczyła Pani Burmistrz Złocieńca 
Małgorzata Głodek, Skarbnik Jacek Zbierajewski, kierownicy referatów Damian Świercz oraz 
Magdalena Jóźwiak, a także Pani Joanna Sabat z referatu promocji i rozwoju gospodarczego, 
którzy udzielali wyjaśnień i odpowiedzi na zapytania członków komisji dotyczące materiałów 
i uchwał procedowanych na dzisiejszą sesję. Została przygotowana propozycja porządku obrad 
dzisiejszej sesji.  
 
Punkt 6. Sprawozdanie Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złocieńcu  
z realizacji zadań w 2025 roku – druk nr 329. 
 
Pani Grażyna Buczek (Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Złocieńcu): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni, Pani Burmistrz, jak co roku Ośrodek 
Pomocy składa sprawozdanie z działalności, jak również z oceny zasobów pomocy społecznej 
za rok 2025. Obydwa te dokumenty zostały omówione na komisji. Niemniej jednak 
chciałabym, żebyście Państwo jeszcze wiedzieli jakie zadania realizujemy w 2026 roku. Są to 
dwa projekty. Jeden projekt pod nazwą „Pomoc generuje rozwój”. 20 środowisk objętych jest 
usługami opiekuńczymi. Zatrudniliśmy do wykonania tego zadania cztery opiekunki na etat. 
Drugi projekt jest w trakcie naboru. Jest to opieka wytchnieniowa. Pozyskaliśmy pieniądze 
około 47 000 zł i będzie on realizowany do końca tego roku. Widać to po naborze, dlatego że 
tych podań jest bardzo dużo. Także jeżeli są jakieś pytania, to bardzo proszę. I jeszcze tylko 
wspomnę, że będą duże zmiany, zapowiadają się w ustawie o pomocy społecznej. O czym 
Państwa będę informować na bieżąco. Dziękuję bardzo. 
 
Radna Romana Kowalewicz: 
Mija rok działalności domu Senior+, bo to już rok jak działa. Poproszę więcej informacji. Co 
prawda jest to ujęte w sprawozdaniu, ale mieszkańcy pewnie z chęcią by się dowiedzieli czegoś 
więcej. Może szersza, większa ilość osób byłaby zainteresowana uczestnictwem, to bardzo bym 
prosiła o parę słów.  
 
Pani Wioleta Smolich (Kierownik Dziennego Domu Senior+): 
Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni. Cieszy mnie, że mam okazję zabrać głos i podzielić się 
dobrymi informacjami, ponieważ Dzienny Dom Senior+ ma 15 miejsc. W tej chwili mamy 14 
uczestników. Pozostało nam jedno wolne miejsce, aczkolwiek wiem, że są osoby, które są 
zainteresowane i czekamy na to, aż wpłynie ich podanie do ośrodka. Prowadzimy swoją 
działalność w oparciu o zasoby środowiska lokalnego. Współpracujemy z klubami, ze Szkołą 
Podstawową nr 3 w Złocieńcu. Także korzystamy ze wszystkich możliwych tutaj dostępnych 
dla mieszkańców okazji do udziału w wydarzeniach. Cieszę się, że coraz młodsze osoby są 
zainteresowane udziałem w zajęciach dziennego domu. Dziękuję. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Czy mogłaby Pani Kierownik dokonać porównania, jeżeli podstawowym, społecznym 
dominującym problemem na pierwszym miejscu jest ubóstwo, trudna sytuacja życiowa. Jest 
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340 osób objętych wsparciem, natomiast ilość osób w rodzinie to 807. Na dzień 31 grudnia 
liczba mieszkańców gminy Złocieniec wynosiła 14780. Czy liczba osób potrzebujących 
pomocy się zwiększa, zmniejsza i faktycznie jak to wygląda. 
 
Pani Grażyna Buczek (Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Złocieńcu): 
Pani Burmistrz, te dane od kilku lat utrzymują się na podobnym poziomie. Ubóstwo, 
niepełnosprawność, długotrwała choroba są to czynniki, które od dawna występują, od wielu 
lat. Są one głównym powodem przyznawania pomocy, a przy ubóstwie świadczy to 
o tym, że kryterium dochodowe jest bardzo niskie rodziny. Ubóstwo to jest prawie 18%, czyli 
kryterium osoby, która kwalifikuje się do korzystania z pomocy społecznej.  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Jest to bardzo duży procent w stosunku do liczby mieszkańców całej gminy. Liczba 
mieszkańców gminy nam maleje, a procent jest podobny. 
 
Pani Grażyna Buczek (Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Złocieńcu): 
To kryterium również wzrasta bardzo mało tj. 1.010,00 zł na osobę, to jest bardzo niskie 
kryterium.  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Zostawiam Państwa z taką refleksją, że udzielana pomoc troszkę przyzwyczaja. 
 
Pani Grażyna Buczek (Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Złocieńcu): 
Pani Burmistrz, ponad 21 milionów wydaliśmy w 2025 roku. Jest to dosyć duża kwota, jak na 
taką gminę. Staramy się, żeby nikt nie był głodny, staramy się, żeby zwłaszcza dzieci 
uczestniczyły w posiłkach szkolnych, bo na tym nam zależy bardzo, jak i w posiłkach w naszej 
stołówce. Także to co możemy, to robimy.  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Tak i Pani Kierownik niejednokrotnie słyszała z naszej strony słowa podziękowania na ręce 
 Pani Kierownik i całego zespołu za świadczoną pracę. Dziękujemy bardzo. 
 
Radny Waldemar Buca: 
Chciałem się dowiedzieć, czy mamy podpisane umowy z Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnym 
Powiatowego Zakładu Aktywności Zawodowej w Mielenku Drawskim. 
 
Pani Grażyna Buczek (Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Złocieńcu): 
Mamy tylko z Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnym z tego co mi wiadomo. 
 
Punkt 7. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2025 – druk nr 330. 
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Pani Grażyna Buczek (Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Złocieńcu): 
Ocena zasobów pomocy społecznej jest bardzo powiązana ze sprawozdaniem. Została ona 
przygotowana na podstawie danych zebranych przez Ośrodek Pomocy za pośrednictwem 
Systemu Centralnej Aplikacji Statystycznej Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej. Dane 
z oceny umożliwiają analizowanie, monitorowanie i występowanie problemów społecznych 
oraz zaplanowanie działań aktywizujących jednostki samorządu terytorialnego w obszarze 
usług społecznych. Jeżeli jest ubóstwo, to musimy się zastanowić co zrobić, aby to zmienić. 
Jest to dokument gminny na poziomie gminy, województwa, powiatu, więc możemy sobie taką 
analizę robić na jakim my jesteśmy poziomie jako gmina. Dziękuję bardzo 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie udzielenia przez Gminę Złocieniec pomocy finansowej Powiatowi 
Drawskiemu na realizację zadania publicznego – druk nr 331; 

 
Pan Robert Stanek (Kierownika referatu inwestycji):  
Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni, Szanowni goście w związku z podjęciem przez Zarząd 
Powiatu decyzji w sprawie realizacji zadania pod nazwą: „Przebudowa ulicy Cieszyńskiej”. 
Powiat Drawski złożył oficjalny wniosek o zabezpieczenie przez gminę Złocieniec środków 
finansowych w wysokości 469 250,00 zł oraz podjęcie stosownej uchwały w celu zawarcia 
porozumienia, które określi szczegółowo warunki udziału, przeznaczenia i zasady rozliczenia 
udzielonej pomocy finansowej. W ramach przekazanej dotacji zostanie kompleksowo 
przebudowany 300 metrowy odcinek ulicy Cieszyńskiej od ulicy Połczyńskiej w stronę ścieżki 
rowerowej. Przebudowa polegać będzie na wykonaniu nowej ścieżki rowerowej, chodników  
i ułożenie warstwy bitumicznej jezdni. Wskazana wartość zadania inwestycyjnego całościowo 
to 1 585 000,00 zł. W związku z powyższym Burmistrz Złocieńca wnosi o podjęcie 
przedłożonej uchwały. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (12 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XXIV/266/2026 w sprawie udzielenia 
przez Gminę Złocieniec pomocy finansowej Powiatowi Drawskiemu na realizację zadania 
publicznego. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radny Edward Herbut, 
Radna Grażyna Kozak oraz Radna Barbara Pawłowska) – lista głosowania imiennego stanowi 
załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

b) w sprawie sposobu świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania 
odpadów komunalnych Gminy Złocieniec usytuowany na terenie Zakładu 
Gospodarki Mieszkaniowej Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą  
w Złocieńcu przy ul. Piaskowej 4 w Złocieńcu – druk nr 332; 
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Pani Magdalena Jóźwiak (Kierownik referatu gospodarki odpadami i ochrony środowiska): 
Witam serdecznie, Wysoka Rado, Pani Burmistrz, Szanowni goście do przedstawienia mam 
uchwałę Rady Miejskiej w Złocieńcu w sprawie sposobu świadczenia usług przez punkt 
selektywnego zbierania odpadów komunalnych. Podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne  
w związku z koniecznością uporządkowania stanu prawnego i formalnego, uregulowania zasad 
punktu selektywnego zbierania odpadów zlokalizowanego na terenie Zakładu Gospodarki 
Mieszkaniowej w Złocieńcu. Wprowadzenie regulaminu w formie uchwały zapewni 
przejrzystość i jednolitość zasad korzystania z PSZOK przez mieszkańców, a także umożliwi 
prawidłową realizację obowiązków gminy wynikających z przepisów prawa o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach. Dlatego wnoszę o podjęcie uchwały. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (12 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XXIV/267/2026 w sprawie sposobu 
świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych Gminy 
Złocieniec usytuowany na terenie Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Spółki z ograniczoną 
odpowiedzialnością z siedzibą w Złocieńcu przy ul. Piaskowej 4 w Złocieńcu. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radny Edward Herbut, 
Radna Grażyna Kozak oraz Radna Barbara Pawłowska) – lista głosowania imiennego stanowi 
załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

c) w sprawie opłat za pochowanie zwłok na cmentarzach komunalnych Gminy 
Złocieniec – druk nr 333; 

 
Pani Jolanta Czepe (Radca Prawny): 
Witam Szanownych Państwa. Dzisiaj ja chciałam Państwu zreferować projekt uchwały na 
druku 333 i jest mi niezmiernie miło, że mogę to uczynić. Uzasadnienie prawne jest zawarte 
już takie szerokie, do którego już nawet nie będę nic dodawała w samym uzasadnieniu uchwały, 
także mieliście Państwo okazję się zapoznać z tym uzasadnieniem prawnym, gdyż tak 
naprawdę merytorycznie ta uchwała wygląda zupełnie inaczej niż dotychczas, ale 
spowodowane to jest okolicznościami prawnymi, orzecznictwem, które się rozwinęło od czasu, 
kiedy nasza uchwała poprzednio obowiązująca została podjęta i też sposobem postrzegania 
opłat za pochowanie zwłok na cmentarzach. Wcześniej uważano, że poszczególne elementy 
infrastruktury cmentarza są zaliczane do tak zwanych obiektów użyteczności publicznej  
i dopuszczało to pobieranie opłat również z ustawy o gospodarce komunalnej. Natomiast 
orzecznictwo i już utrwalona linia w tym zakresie od trzech lat około powoduje, że postrzega 
się cmentarz jako jedno wielkie urządzenie. Sądy nie dopuszczają oraz nadzór prawny nad 
naszymi uchwałami i nie dopuszcza rozbijania opłat na poszczególne elementy cmentarzy. Jak 
Państwo zobaczycie w podstawie prawnej tej uchwały jest tylko artykuł 7 ustęp 2 ustawy  
o cmentarzach i chowaniu zmarłych, który to przepis mówi o opłatach za pochowanie zwłok. 
Poszczególne opłaty jako pewne zryczałtowane opłaty celowane na te poszczególne usługi, za 
pochowanie zwłok, które są w tej uchwale wskazane. Natomiast to obejmuje całość korzystania 
z cmentarza ze wszystkich tam postawionych urządzeń. Oczywiście sama wysokość stawek jest 
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oparta o kalkulację, którą przygotował Zakład Gospodarki Mieszkaniowej spółka z siedzibą w 
Złocieńcu, który ma największą orientację w tym zakresie, gdyż prowadzi nam cmentarze 
komunalne w gminie Złocieniec. Natomiast Pani Burmistrz i zapewne też Państwo 
stwierdziliście, że ta kalkulacja wskazuje na zbyt wielkie obciążenie dla mieszkańców, stąd one 
ostatecznie w tym projekcie są poniżej rzeczywistych kosztów, które są skalkulowane. Z tej 
właśnie opłaty, którą płacimy, to powinien być pokryty koszt korzystania przez tego dysponenta 
grobu przez lata 20. Jest to bardzo trudna kalkulacja, natomiast Zakład Gospodarki 
Mieszkaniowej stanął na wysokości zadania i to przygotował i taki projekt został Państwu 
przedstawiony. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (12 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XXIV/268/2026 w sprawie opłat za 
pochowanie zwłok na cmentarzach komunalnych Gminy Złocieniec. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli: nieobecni Radny Edward Herbut, 
Radna Grażyna Kozak oraz Radna Barbara Pawłowska) – lista głosowania imiennego stanowi 
załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

d) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 334; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca):   
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni, Szanowni Państwo. Przedmiotem uchwały 
jest wyrażenie zgody na odstąpienie od obowiązku przetargu zawarcia umowy dzierżawy. 
Mamy tutaj umieszczenie infrastruktury energo-energetycznej, czyli kabla związanego  
z dostawą prądu w drodze wewnętrznej będącej własnością gminy w miejscowości Chlebowo. 
Co do zasady musiałby się odbyć na to przetarg nie mniej jednak z uwagi na przedmiot, że jest 
to infrastruktura energetyczna prosimy o zwolnienie z obowiązku przeprowadzenia tego 
przetargu. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (12 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XXIV/269/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radny Edward Herbut, 
Radna Grażyna Kozak oraz Radna Barbara Pawłowska) – lista głosowania imiennego stanowi 
załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

e) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 335; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca):   
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W tej uchwale też jest umieszczana infrastruktura w drodze będącą własnością gminy, nie 
będącą drogą publiczną, tylko drogą wewnętrzną. Jest to gaz i tak jak w przypadku poprzednim 
musiał być przetarg. Proszę Państwa o zwolnienie z obowiązku przeprowadzenia tego 
przetargu. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (12 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XXIV/270/2026 w sprawie wyrażenia 
zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radny Edward Herbut, 
Radna Grażyna Kozak oraz Radna Barbara Pawłowska) – lista głosowania imiennego stanowi 
załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Podjęcie uchwał: 

f) w sprawie sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy Złocieniec  
w 2026 roku – druk nr 336; 

 
Pan Sebastian Kuropatnicki (Kierownik referatu promocji i rozwoju gospodarczego): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, jak co roku w kwietniu uchwała  
w sprawie sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie gminy Złocieniec. W tym roku 
sezon kąpielowy w gminie Złocieniec ustalony jest na okres od 26 czerwca do dnia 31 sierpnia, 
czyli począwszy z rozpoczęciem wakacji. Na terenie gminy Złocieniec będą utworzone dwa 
kąpieliska. Jest to kąpielisko nad jeziorem Siecino, Wyspa Ostrów, czyli tradycyjnie i nowością 
jest otwarcie kąpieliska na plaży Gęsia Łączka. Jest to kąpielisko, które tworzy gmina Drawsko 
Pomorskie. Jest to kąpielisko tworzone na wniosek Burmistrza Drawska ze względu na to, że 
jezioro Lubie jest w gminie Złocieniec. Dziękuję bardzo.  
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (12 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XXIV/271/2026 w sprawie sezonu 
kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy Złocieniec w 2026 roku. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radny Edward Herbut, 
Radna Grażyna Kozak oraz Radna Barbara Pawłowska) – lista głosowania imiennego stanowi 
załącznik do protokołu. 
 

Punkt 8. Podjęcie uchwał: 
g) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2026 rok – druk nr 

337; 
 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik Gminy Złocieniec):  
Na podstawie podjętej uchwały dochody gminy Złocieniec zwiększą się o kwotę 827 000 zł,  
z czego dochody bieżące będą stanowiły 478 000 zł, a dochody majątkowe 349 000 zł. Do 
zwiększeń po stronie dochodów bieżących zaliczyć należy 483 000 zł jako środki odzyskane  
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z odliczenia podatku naliczonego od wydatków związanych z budową sieci wodociągowej. Po 
stronie dochodów majątkowych wprowadzamy 603 000 zł jako dotację celową otrzymaną na 
realizację projektu programu ochrony ludności i obrony cywilnej. W ramach tych środków 
będzie realizowana inwestycja dotycząca modernizacji budynków i pomieszczeń 
magazynowych. Ostatnią zmianą w dochodach jest zmniejszenie o kwotę 255 000 zł. Jest to 
spowodowane przeniesieniem okresu realizacji zadania dotyczącego odbudowy Wzgórza 
Zamkowego w Złocieńcu na rok kolejny. Jeżeli chodzi o wydatki, to zwiększamy również  
o kwotę 827 000 zł. Do wydatków bieżących, które zostają zabezpieczone w skutek podjęcia 
uchwały zaliczyć należy zabezpieczenie środków na planowaną renowację muralu na 
kamienicy przy ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Złocieńcu. Jeżeli chodzi o wydatki 
majątkowe, to wprowadzamy sześć nowych zadań. Pierwsze to przebudowa ul. Cieszyńskiej, 
dotacja dla powiatu kwota 409 000 zł. Drugie to projekt budowlany do rozbudowy drogi  
w miejscowości Warniłęg, kwota 60 000 zł. Trzecie nowe zadanie to jest modernizacja budynku 
Urzędu Miejskiego przy ul. Wolności 10, kwota 160 000 zł. Czwarte zadanie to jest zadanie 
wprowadzone na podstawie dochodów, dotyczy modernizacji wspomnianych budynków  
i pomieszczeń magazynowych, kwota 603 000 zł. Kolejne nowe zadanie to jest budowa 
kanalizacji deszczowej na ul. Drawskiej, kwota 70 000 zł. Ostatnie nowe zadanie to budowa 
altan śmietnikowych, kwota łączna 100 000 zł, tutaj są altany na osiedlu Budowo. Kwota 
zwiększenia najbardziej istotna to jest zadanie budowa sieci monitoringu na terenie gminy 
Złocieniec. Zwiększamy z kwoty pierwotnej z projektu z budżetu ze 100 000 zł do 210 000 zł. 
Dziękuję 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (12 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XXIV/272/2026 w sprawie dokonania 
zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2026 rok. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radny Edward Herbut, 
Radna Grażyna Kozak oraz Radna Barbara Pawłowska) – lista głosowania imiennego stanowi 
załącznik do protokołu. 
 

Punkt 8. Podjęcie uchwał: 
h) zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Złocieniec na lata 2026 – 2032 – druk nr 338. 
 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik Gminy Złocieniec).  
Zmiana tak zwanej WPF-ki spowodowana jest koniecznością dostosowania uchwały do kwot 
przed chwilą podjętej uchwale budżetowej oraz przeniesieniem terminu realizacji zadania 
dotyczącego odbudowy Wzgórza Zamkowego z roku 2026 na 2027. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (12 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XXIV/273/2026 zmieniającą uchwałę  
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec na lata 2026 – 2032. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - (podczas głosowania byli nieobecni: Radny Edward Herbut, 
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Radna Grażyna Kozak oraz Radna Barbara Pawłowska) – lista głosowania imiennego stanowi 
załącznik do protokołu. 
 
Punkt 9. Komunikaty i oświadczenia. 
 
Radny Waldemar Buca: 
Chciałem poinformować, mam już informację, że pociąg ze Szczecina Intercity do Gdyni 
będzie jeździł od września 2027. Dziękuję bardzo 
 
Radny Jarosław Sobczak:  
Pani Przewodnicząca, Szanowna Rado, Pani Burmistrz, Panie Burmistrzu. Ja mam tylko taki 
apel, bo często w tej chwili chodzę na spacery wzdłuż rzeki Drawy, promenadą naszą. I jeśli 
mamy stawiać na turystykę, to warto by było zadbać o to, żeby przynajmniej te śmietniki, które 
tam są, a jest ich sporo, były częściej opróżniane, zwłaszcza po weekendach. Dziękuję bardzo. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Bardzo podzielam takie stanowisko. Wielokrotnie o tym rozmawiamy, żeby sprzątać  
i wywozić nieczystości, które zalegają i niestety szpecą i nie czynią naszego miasta 
atrakcyjnym. Państwo nie wiem, czy też widzicie, powoli przygotowujemy się do zmiany pod 
kątem turystyki. Pojawiają się nowe ozdoby. Tak, na próbę dwie się pojawiły, złocień i zajączek 
wzdłuż całego szlaku spacerowego. Także chcemy na pewno zadbać, żeby tam było przede 
wszystkim czysto. Dziękuję bardzo 
 
Punkt 10. Trybuna obywatelska. 
 
Nikt nie zgłosił chęci wystąpienia podczas Trybuny Obywatelskiej. 
 
Punkt 11. Zamknięcie sesji. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu):  
Stwierdzam, iż porządek obrad został wyczerpany. Dziękuję Radnym, Pani Burmistrz, Panu 
Burmistrzowi oraz wszystkim uczestnikom dzisiejszej sesji. Zamykam XXIV sesję Rady 
Miejskiej w Złocieńcu (godz. 14: 44).  
 
 
 
Protokołowała:             Przewodnicząca Rady  
 
Marzena Skupień        Aneta Kuszmar 
 
 
 


